Алгебра пәні бойынша 9 сынып оқушысының өзіндік жұмысының жоспары
ІҮ тоқсан
Сабақтың нөмірі: 94
Сабақтың тақырыбы: Ықтималдылық теориясының негіздері
Мақсаты: Бұл сабақта оқушы оқиға, кездейсоқ оқиға, ақиқат оқиға, мүмкін емес оқиға, қолайлы нәтижелер, тең мүмкіндікті және қарама-қарсы оқиғаларды, қарапайым оқиғаны қарапайым емес оқиғадан ажыратуы тиіс.
  Қысқаша конспекті

[image: ]
Егер оқиғалардың ешқайсысының мүмкіндігі басқалардың мүмкіндігінен көп болмаса, онда осы оқиғалар тең мүмкіндікті деп аталады(яғни, олардың мүмкіндіктері тең).
A1,A2...An оқиғаларының кез келген екеуі өзара тәуелсіз болса, онда бұл оқиғалар жұп-жұбымен өзара тәуелсіз болады.
Бірнеше оқиғалар элементар оқиғалардың толық тобын құрайды, егер де олар жұп-жұбымен өзара тәуелсіз болса онда әрбір сынақтың нәтижесінде осы оқиғалардың тек біреуі ғана орындалады.
A оқиғасы орындалмағанда орындалатын оқиғаны А оқиғаға қарама-қарсы оқиға деп атайды  деп белгілейді.
Мысал. Үш мерген нысанаға бір-бірден оқ атты. A1, A2, A3 оқиғасы бірінші, екінші және үшінші мергеннің нысанаға дәл тигізгенін білдірсе   оқиғасы мергендердің ешқайсысының тигізе алмағандығын білдіреді. Онда:[image: ]


Мысал: Тиынды лақтырғанда елтаңба мен сан түсуі тең мүмкіндікті оқиғалар. Шынында да, тиын біртекті материалдан істелді деп есептеледі, дұрыс  цилиндрлі формасы бар және и бедерінің барлығы тиынның қай жағының түсуіне әсері жоқ.

Оқулық беттеріне, Интернет -ресурстарға сілтеме (видио үзінді) 

https://bilimland.kz/upload/platform_lessons/L_11786/15.pdf?v1533275869627
Тапсырма.      1) Оқиға түрін анықтаңыз, егер
={сізді ертең тақтаға шақырады }
={әрдайым автотұрақта тұрған көлік қалалық жолдар қиылысында апатқа ұшырайды}
={домино ойын сүйегінде қосындысы 1-ге тең болатындай ұпай түсті}
={домино ойын сүйегінде қосындысы жұп сан болатындай ұпай түсті }
={ домино ойын сүйегінде қосындысы 3-ке тең болатындай ұпай түсті }
={ домино ойын сүйегінде қосындысы 13-тен кем  ұпай саны түсті }
={ домино ойын сүйегінде қосындысы тақ сан болатындай ұпай түсті }
={ домино ойын сүйегінде қосындысы 2-ге тең болатындай ұпай түсті }
 оқиғалары ішінен қай оқиға түріне тиісті болатынын анықта:
1. Үйлесімді
1. Үйлесімсіз
1. Тең мүмкіндікті
1. Кездейсоқ
1. Мүмкін емес
1. Ақиқат
1. Қарапайым
1.  Қарама-қарсы
1. Жалған
2) Тәжірибеде екі тиын тасталды: мыс және күміс. Келесі оқиғалар қарастырылады:
А={мыстан жасалған тиында елтаңба жағы түсті}
В={ мыстан жасалған тиында цифр жағы түсті }
С={ күмістен жасалған тиында елтаңба жағы түсті }
D={ күмістен жасалған тиында цифр жағы түсті }
М={ең болмағанда бір елтаңба жағы түсті }
F={ ең болмағанда бір цифр жағы түсті }
G={бір цифр жағы бір елтаңба жағы түсті }
Н={бірде бір елтаңба жағы түспеді }
К={бірде бір цифр жағы түспеді }

Жоғарыдағы қай оқиғалар тізімі төмендегі жазбаға сәйкес келетінін табыңыз:


3) 36 картасы бар толық жиынтықтан кездейсоқ бір карта алынады. Келесі оқиғалардың тең мүмкіндікті болуы мүмкін бе:
а) «қызыл түсті картаның алынуы» және «қара түсті картаның алынуы»;
б) «корольдың алынуы» және «даманың алынуы»;
в) «қарға түріндегі картаның алынуы» және «қызыл түсті картаның алынуы»;
г) «треф алтылықтың алынуы» және «қарға даманың алынуы»?
Кері байланыс: орындаған тапсырманы оқушы электронды пошта немесе WhatsApp мобильді қосымша арқылы жібереді.
   Әзірлеуші: Сеитова К.А., №39 лицейдің математика пәнінің мұғалімі.
Алматы қаласы Білім басқармасының Қалалық білім берудегі жаңа технологиялардың ғылыми- әдістемелік орталығының қолдауымен ұсынылып
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Asxome Bylinecimai okuranap Axome Bylinecimciz okuranap
A OKkwFace - 18 M KyH ACTaHa KaackIHAa KyH
awi, A okwrace - keneci ali aycem,
B okyiFaci - 15 Mabibip KyH| ATMATS KANACHINAS Y3 B oKuFack! - Kenedi aiiga 31 kyHTiZ6esik kyH Gap.
TemnepaTypace +20
A OkwFace - 18 Mabip KyH ACTaHA KaNacuiHAa Ky A OKWFaCkl - KapTeinall GHanaa LLaxTep dyrion
A, KOMaHAaCHI TOBbIN GYTEON KOMAHAACkIH KEHT LLIKTS

Boxyrace: - XapTuinal Gunanaa LLaxTep kawe Tobin B OKuFack) - KapTeinali GHanaa LLIaXTep XaHe ToBein
$yT60N KOMAHAGNAPLIHEI APACHIHAE OfibiH Yalik TeK  QYTEON KOMAHARNAPEHLIN ADACHIHAR ObiH Yaliel Ten

Gongei, Gonae.
> kLI Ay 45, A, OKWFBNAPLIHEIN KE3 KenreH eKeyl 933pa Tayencis G0nCa, OHaa Gyn OKWFANaP KyN-KyGHIMEH 633pa
KOPBITLIHBICE Tayentia Gonans

EIpHELLE OKWFaNap 3neMeHTap OKWFaNaPALIH TONLIK TOBLIH Kypaiidbl, rep Ae ONap Xyn-KyGbiMeH e3apa Tayencis

60Ca 0HAa 3BI CLIMAKTLIN HATWXECIHAE OCbl OKMFANAPALIK TeK BiPeyi FaHa OpLIHAaNagL!

A OKVIFaCk! OPLIHAANMAFAHA3 OLIHAANATEIH OKWFaHbI A OFUSEEE FAPAMA-RAPCH: OXUSA AN ATaiN6 XaHe A

Typinge Genrineiigi

Mbican. YL mepren Huicanara Gip-Gipaen ok aTTui. Aj, As, Aj OKWFaCk! BIPIHLLI, eKIHLLI KaHE YLLIHLLI MepreHHiH,

HelCaHara gan THriarenin Ginipce, A, Ay, Ay OKNFaC MEPreHAEDA ELLKAACHICHIHSIH TUM3E ATMFaHALIFLIH

Gingipea. Onga

* 3newentap okwranap Kewicrirt {4y Ap Ay A; Ap Ay AvAy Ay Ay oAy Ay Ay Ay Ay Ao Ay A1 Ay Ay
A Ay Ay

MEPreHAEPAIN BLLIKaliChICk! HLICaH3Fa Turise anuagi» okwFacet: A1 Az Az

aHbicaHaFa eKi MepreH THFiagis OKFace! YWk 3nemenTap okuranap: { A, Ay Az Ay 4g Ay A A; Ak *
* cHuICaHara YL MEpreH Ae Trizgi» OKwFace nemeHTap okwea: 41 Az Ay

«HeICaHara Kem Aerenag Gip MepreH TUri3ai» OKUFack LU 3nemenTap okwranap: {4y Ay Ay Aj Ay Ag A; Ay

Ay Ay A Ay Ay Ay Ay Ay Ao Ay A1 Ay Ag;

HbCaHaFa Kew fereHae exi MepreH TUrizai> OKUFaCe! YL anewenTap okwranap: { Ay Ay Ay Ar Az Ag Ay Az

Ag Ay 45 Ag),

A KaHe B OKNF&NEDLHLIH KOCHIHGbICk! AN OCLI OKWFNAPALIH K2l AEMEHAE BIDEYIHIK OpHAANTLIHLIH BingipeTiH

OKuFaHe aliTagel Xare Ok C = A + BTypinge xazag.
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